

# Надежда на чистую воду

В прошедший четверг аким Алматы Виктор Храпунов принял официальную делегацию государственных деятелей, политиков и бизнесменов Франции во главе с государственным секретарем этой страны по внешней торговле, сопредседателем казахстанско-французской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству Франсуа Ювартом.

Французская делегация прибыла в Алматы из Астаны, где накануне прошло очередное, пятое по счету, заседание межправительственной комиссии двух стран. На нем г-н Юварт и министр энергетики, индустрии и торговли РК Владимир Школьник парафировали соглашение о выделении Казахстану французским правительством двух кредитов. Один из них адресован Алматы для улучшения системы водоснабжения южной столицы.

Выступая на приеме в акимате в четверг, Франсуа Юварт и Виктор Храпунов охарактеризовали этот проект "передовым" и "авангардным", подчеркивая его социальную значимость, долгосрочность и новизну с точки зрения финансовых и прочих условий развития сотрудничества двух стран. Более того, и глава французской делегации, и мэр южной столицы указали на принци-

пальную важность при достижении договоренностей политической воли обеих сторон.

Замысел, призванный повысить качество алматинской воды и усовершенствовать соответствующую инфраструктуру города, имеет целый ряд особенностей. При общей стоимости проекта около 40 миллионов долларов 30 миллионов сроком на 20 лет под 2,5 процента годовых и с отсрочкой первых платежей на 7 лет выделяет французское правительство. Это весьма мягкие и крайне редкие в мировой практике условия выдачи и возврата ссуды, что, по словам Виктора Храпунова, позволит не повышать действующие тарифы на воду.

Остальные 10 миллионов долларов обязуется вложить в проект французская компания "Вивенди" – бывшая "Женераль Дезо", сменившая недавно свое название. По словам директора "Вивенди" по Центральной Азии Гийома Жилля, проект преследует пять крупных целей. Первая – обновление оборудования, которое действует в Алматы по 20-40 лет, сильно изношено и не обеспечивает мировые стандарты качества питьевой воды. По словам Жилля, согласно статистическим данным сейчас на каждого алматинца уходит в среднем по 600 литров



Фото Алматы МУХАМЕДЖАНОВА

воды в сутки, тогда как международные нормативы не превышают 150 литров. Трудно предположить, что запросы жителей города в четыре (!) раза выше усредненных мировых. Проблема в другом – не рациональном использовании воды, огромная часть которой теряется и тратится впустую. Поэтому вторая цель проекта – предотвращение в южной столице большой утечки живительной влаги. Третья – другими целями г-н Жилль назвал безопасность функционирования системы и оборудования водоснабжения, ее развитие с учетом перспектив города и высокий контроль качества воды.

Непосредственная реализация проекта, рассчитанная на 30 лет, возлагается на совме-

стное казахстанско-французское предприятие. Его соучредителями выступают "Вивенди" и алматинский "Водоканал". По утверждению Гийома Жилля, вложение основной части средств произойдет в течение первых 10 лет партнерства, при этом французская сторона рассчитывает на первые дивиденды не раньше, чем через 8 лет. Поэтому, как сказал Жилль, в первые два года деятельности СП повышения цен на воду не будет, а в дальнейшем их увеличение ожидается в незначительных размерах. Директор "Вивенди" также сообщил, что непосредственная реализация проекта после согласования его технических деталей начнется в Алматы через два-три месяца.

Андрей ЖДАНОВ.